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TP N◦ 1. Membrana vibrante

El objetivo de este trabajo es resolver la ecuación de ondas en un cuadrado:
utt = a(uxx + uyy) + f(x, y, t) (x, y) ∈ Ω = [0, 1]2, t ∈ [0, T ]

u(x, y, 0) = g(x, y) (x, y) ∈ Ω
ut(x, y, 0) = h(x, y) (x, y) ∈ Ω

u(x, y, t) = 0 (x, y) ∈ ∂Ω.

Implementar un programa que utilice la discretización:
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Utilizar diferencias centradas para el dato inicial sobre ut. El programa debe recibir como

parámetros los pasos espaciales ∆x,∆y, el paso temporal ∆t, el tiempo final T , el coeficiente
a, el dato inicial g y la fuente f .

Grafique la evolución de u.
Pruebe el algoritmo con algunas combinaciones de los siguientes datos:

g(x, y) = 0, g(x, y) = (x− x2)(y − y2), g(x, y) = χ[ 1
4
, 3
4
]2

f(x, y, t) = 0, f(x, y, t) = (x− x2)(y − y2), f(x, y, t) = (x− x2)(y − y2) cos(t)

f(x, y, t) =


−1 x = 1
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, y = 1
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, b10tc ≡ 0(2)

−1 x = 3
4
, y = 3

4
, b10tc ≡ 1(2)

0 si no.

h(x, y) = 0, h(x, y) = (y − y2)(x− x2), h(x, y) = sin(2πx) sin(πy), h(x, y) = 2

a = 1, a = 0.1, a = 10

1


